

ОГНИ Алатау



«Проводимая государством работа по улучшению инвестиционного климата приносит свои результаты. Недавно ЭСКАТО ООН опубликовала доклад, в котором отмечается, что в 2024 году Казахстан привлек 15,7 миллиарда долларов прямых иностранных инвестиций в новые проекты. Это наибольший показатель в регионе Северной и Центральной Азии, в котором наша страна обеспечила почти две трети (63%) прямых иностранных инвестиций».

Касым-Жомарт ТОКАЕВ,
Президент Республики Казахстан
(из интервью газете Ana тілі
от 3 января 2025 года).

Алматы облыстық қоғамдық-саяси газет / Алматинская областная общественно-политическая газета / Almaty regional socially – the political newspaper

№8 (18385) Четверг, 23 января 2025 года / Издаётся с 8 марта 1918 года / www.ognialatau.kz

БРИФИНГИ

Есть о чем рассказать

Александр ПОПОВ

Карасайский район укрепляет позиции экономического лидера региона: запускаются новые производства, увеличиваются инвестиции, активно строится жилье. Об этом рассказал аким района Жасулан Естенов на брифинге в Региональной службе коммуникаций, подводя итоги социально-экономического развития 2024 года.

Карасайский район давно зарекомендовал себя как один из промышленных центров Алматинской области, и прошлый год только укрепил этот статус. Объем производства вырос почти на 10% и достиг 622 млрд тенге. Особенно заметна динамика в обрабатывающей промышленности. Важным событием года стало открытие новых производств, среди которых завод «Казхстанская трубопроводная арматура» в с. Шамалган и предприятие по производству сэндвич-панелей BMG Holding в с. Сауыншы.

Мы видим, как растет промышленный потенциал района. Создаются новые рабочие места, растут объемы производства. Открытие заводов – это только начало. В 2025 году планируется реализация порядка 20 инвестиционных проектов, среди которых индустриальный парк Roir в Жармухамбете, логистический комплекс MP Solution в Кокосеке и завод Atek Group по производству автоклавного кирпича в Береке. Эти предприятия не только усилят экономику района, но и дадут сотни новых рабочих мест, – подчеркнул Жасулан Естенов.

Карасайский район привлекает все больше инвесторов. В 2024 году в основную капитал вложено 224 млрд тенге – это на 40,4% больше, чем годом ранее. Основную часть этих средств, больше двух третей, составили частные инвестиции, что подтверждает интерес бизнеса к региону. Среди ключевых

проектов – новые логистические комплексы Focus Logistics и Apple Logistics, а также завод железобетонных изделий «Алтын Таға». Крупнейший проект – завод KT&G, который планируют запустить в феврале 2025 года, создаст 300 рабочих мест.

За счет реализации уже стартовавших инвестиционных проектов и запуска новых производств в районе будет создано 3500 рабочих мест, что способствует экономическому развитию и снижению уровня безработицы. В 2025 году нас ждут еще более масштабные проекты, которые укрепят статус индустриального центра региона, – отметил аким района.

Помимо промышленности, особое внимание уделяется жилищному строительству. В 2024 году в эксплуатацию введено 246 тыс. квадратных метров жилья – на 9% больше, чем в прошлом году. В очереди на жилье сегодня стоит более семи тысяч человек, и районный акимат активно работает над сокращением этой цифры. В этом году уже приобретено 199 квартир для социально уязвимых категорий населения, а в первом квартале 2025-го новым владельцам передадут еще 127.

Мы понимаем, что для многих людей жилье – это вопрос первоочередной важности. Поэтому строительство идет активными темпами. Введены новые многоквартирные дома, продолжается работа по обеспечению жильем социально уязвимых групп. Мы стремимся сделать Кара-



Фото Аслана КАЖЕКЕ.

сайский район комфортным для жизни и работы, – заявил Жасулан Естенов.

Важный шаг сделан и в сфере образования. В 2024 году в районе построено шесть новых школ, что позволило значительно сократить количество трехсменных образовательных учреждений – их осталось всего три. В 2025 году планируется открытие еще двух школ в селах Алмалыбак и Булакты. Кроме того, активно идет капитальный ремонт существующих учебных заведений.

Экономический рост района дополняется развитием инфраструктуры.

Введены новые автобусные маршруты, благоустроены дворы, продолжается реконструкция набережной реки Каскелен. В прошлом году начато строительство врачебных амбулаторий в селах Абай и Уштерек, а также фельдшерско-акушерского пункта в с. Каратобе. Кроме того, планируется строительство перинатального центра и многофункциональной поликлиники на 500 посещений в день в г. Каскелене. Объекты спорта и культуры также не остаются без внимания – в селах Жибек жолы и Өйтей в 2025 году появятся новые дома культуры, а в

г. Каскелене будет открыт молодежный центр и реконструировано здание под школу искусств.

Таким образом, Карасайский район завершил 2024 год с заметными успехами. Рост промышленности, рекордный объем инвестиций, активное строительство жилья и социальной инфраструктуры – все это формирует основу для дальнейшего развития в 2025 году. Акимат продолжает работать над привлечением инвесторов, созданием рабочих мест и улучшением качества жизни для всех жителей района.

ЧЕЛОВЕК ТРУДА

«Быть рабочим - важная миссия»

Танзиля МУХТАРОВА,
Карасайский район

Простой, добрый, открытый, трудолюбивый и очень скромный. Вот так можно охарактеризовать мастера-обходчика ТОО «Ж Каскелен» Бинали Билалова. Трудится он в этом коллективе более 30 лет - с марта 1992 года. Поскольку хорошо знает состояние водопроводных сетей, где какая труба лежит, здесь он просто незаменим.



На этом же предприятии работают его брат Бегали, сын Бахтияр и зять Ахмед. Так и сложилась рабочая династия. Хотелось бы отметить, что родился и вырос Бинали Баязович в г. Каскелене, где живет всю свою жизнь. Его папе Баязу и маме Айше Всевышний подарил восьмерых детей – пять дочерей и трех сыновей. Старший Мурат стал врачом-кардиохирургом. Практически весь его трудовой путь связан с Карасайской районной больницей. Сейчас Мурат Баязович находится на заслуженном отдыхе. Вторым в 1964 году появился на свет герой нашей статьи – Бинали. Он выбрал рабочую профессию. Третий ребенок в семье – Бегали также трудится в ТОО «Ж Каскелен», но в должности водителя.

В свое время Бинали Баязович окончил восемь классов средней школы имени Калинина, которой потом было присвоено имя Нурсултана Алимкулова. Чуть позже окончил вечернюю школу, получив среднее образование. А потом был многолетний добросовестный труд, который продолжается и по сей день.

Его первым рабочим местом стал гремевший на всю страну крупный совхоз «Ленинский». Бинали Баязович пришел сюда, чтобы помогать своим родителям, которые работали там до самого выхода на заслуженный отдых. Позже стал заботиться уже о своей собственной семье вместе с супругой Гульбаяз. Всевышний подарил им сына Бахтияра, дочь Ираду, а еще четырех внуков и од-

ного внука.

Как и многие представители турецкого этноса, в сороковые годы прошлого столетия наши папа и мама были депортированы в Казахстан из Грузии, – рассказал Бинали Баязович. – Здесь они смогли выжить, восстановиться после тяжелых испытаний и продолжить свой род. А для нас, их потомков, эта благодарная земля стала самой настоящей родиной. Оба они работали в совхозе «Ленинский»: отец был поливщиком, а мама – разнорабочей. Земной путь мамы завершился в 82 года, отца – в 84. Я проработал в этом совхозе с 1986 до 1991 года. Был поливщиком, обездчиком – одним словом, разнорабочим.

В управление водопровода и канализации, которое сейчас называется ТОО «Ж Каскелен», Бинали Баязович пришел в марте 1992 года и влился в новый коллектив.

Начинал здесь слесарем-сантехником, потом работал машинистом-оператором на насосной станции, стропальщиком и, наконец, мастером-обходчиком. Он регулирует подачу воды по району с учетом того, где ее нужно дать больше, а где меньше. Кроме того, помогает с ремонтом труб, выезжая на различные объекты.

В состав бригады входят три слесаря-сантехника и один сварщик, – пояснил Бинали Баязович. – Я горжусь тем, что коллектив у нас дружный, интернациональный. Это моя вторая семья! Вместе мы и в радости, и в трудностях, всегда помогаем друг другу. А наш директор Женис Амангельдиевич Бектасов переживает за каждого из нас, стараясь создать хорошие условия. Взять хотя бы то, что полностью удалось обновить технику. Это намного облегчило наш труд. Я счастлив от того, что могу приносить пользу людям, вместе со своими коллегами обеспечивая их питьевой водой. Думаю, это очень важная миссия. А когда люди благодарят при устранении поломки подачи воды, их добрые слова согревают душу и дают понимание, что наш труд необходим. Радует и то, что по моим стопам пошел сын Бахтияр. Спасибо Президенту страны Касым-Жомарту Токаеву за то, что он объявил Год рабочих профессий. Уверен, это поможет нашему обществу больше ценить человека труда.

ПРОИЗВОДСТВО



ЭКОНОМИЧНО И ВЫГОДНО

Фатима ЕРЖАЧУОВА,
Талгарский район

Производство мясных полуфабрикатов – это динамично развивающаяся отрасль пищевой промышленности. Согласитесь, для тех, кто постоянно занят на работе и у кого практически нет времени на приготовление еды, это просто самая настоящая находка! Практически у каждой семьи в холодильнике сейчас имеются замороженные продукты.

Понимая важность этого сегмента рынка, много лет назад турецкая компания Ozyurtfood запустила в селе Панфилов цех по переработке мяса и выпуску полуфабрикатов. За последние полгода показатель производства выросли на 8,4%. Компания не намерена останавливаться на достигнутом и планирует увеличивать объемы качественной мясной продукции.

По словам директора Камилы Баймухановой, история предприятия началась в 1993 году, когда в южной столице открылось первое одноименное турецкое кафе. Позже уже для ресторанный сети понадобилась промышленная заготовка мяса. Именно тогда и родилась идея о создании собственного цеха по переработке и изготовлению полуфабрикатов. Так в 2012 году было создано производственное предприятие Ozyurtfood и открыты несколько цехов.

Сегодня компания имеет собственные производственные помещения площадью более 2 тыс. кв. м, а также развитую административную и логистическую инфраструктуру. Есть возможности для расширения. Конечно, главное внимание уделяется качеству продукции. Важную роль в этом играют инновационные технологии и оборудование, представленное известными иностранными брендами. Технологические режимы строго регламентированы в соответствии с международными нормативами. На предприятии

внедрена система качества. Продукция проходит ветеринарно-санитарный контроль и приемку на свежесть.

Здесь работает порядка 50 человек. Проектная мощность цеха составляет 6 тонн готовой продукции в смену, при увеличении объема есть возможность организовать работу в две смены. Ассортимент предприятия самый широкий: от котлет, тефтелей, шницелей (из пластов куриной грудки с сыром моцарелла) до полукопченых и вареных колбас и других деликатесов. Отличительные особенности продукции: сертификация согласно международным требованиям и соответствие мировым стандартам качества ЕАС и Halal. В прошлом году предприятие начало сотрудничество с Казахстанским научно-исследовательским институтом перерабатывающей и пищевой промышленности. Вместе с учеными будет разработан специальный ассортимент для людей, работающих на вредных производствах, а также тех, кто придерживается правильного питания. В долгосрочных планах – запуск цеха по переработке молока и производству кисломолочной продукции.

Самая главная задача компании – обеспечить доступность своих товаров для каждого покупателя. Для узнаваемости бренда предприятие постоянно участвует в семинарах и выставках республиканского и международного уровня.

ДОСКА ПОЧЕТА



Будущее нации - в руках матерей

Кульпаш КУВАЧЫДЫКОВА

Поддержка материнства и детства в Казахстане остается приоритетом государственной политики. В рамках Указа Президента в г. Алатау семь женщин получили подвески «Алтын алқа», еще 12 – «Күміс алқа». Сегодня здесь проживают 2445 многодетных матерей.

В акимате города состоялась торжественная церемония награждения многодетных матерей золотыми и серебряными подвесками. Напомним, что «Күміс алқа» вручают матерям, воспитывающим шестерых детей, а «Алтын алқа» – семьям с более.

Среди обладательниц золотых наград – Дина Токтархан, Гулжан Рахманова, Ултуган Нуржоланова, Дильфуза Мустафаева, Дария Кусайынова, Айгуль Кенесова, Алтынгүл Азимбаева.

Заместитель акима г. Алатау Гульбану Несипбаева поздравила женщин, отметив их неоценимый вклад в развитие города и воспитание подрастающего поколения.

Быть многодетной матерью – значит способствовать процветанию не только семьи, но и всей нации. Сегодня мы не только награждаем обладательниц золотых и серебряных подвесок, но и благодарим за ваш нелегкий труд! Желаем вам креп-

кого здоровья, долгих лет жизни и благополучия вашим семьям, – сказала она.

Награжденные выразили признательность за оказанную поддержку со стороны государства и пообещали воспитать достойных граждан. Они отметили, что быть многодетной матерью – это не только радость, но и ответственность. Каждая мама знает: у нее есть любящая семья, которая всегда поддержит ее, и дети, которые всегда рядом.

Сегодня женщины не только воспитывают детей, но и работают наравне с мужчинами, внося свой вклад в развитие общества. Поддержка таких семей играет ключевую роль в будущем страны. Именно они формируют ценности, закладывают основы нравственности и воспитывают новое поколение граждан. Материнская забота, терпение и мудрость передаются детям, которые в дальнейшем станут опорой государства, его двигателем и созидательной силой.

ГАЗИФИКАЦИЯ



Кульпаш ПУРТАЗИЕВА, город Алатау

Начало нового года принесло важные перемены для детского сада-ясли «Балдырган» в городе Алатау. Учреждение, в котором воспитывается около трехсот малышей, впервые за свою полувековую историю подключено к системе природного газоснабжения.

Комфорт и уют для малышей

У нас радостная новость – наш детский сад-ясли, расположенный в микрорайоне «Жетіген», подключили к газоснабжению, – сообщила заведующая дошкольным учреждением Куралай Салиева.

Раньше в некоторых комнатах температура не соответствовала санитарным требованиям. Подключение к природному газу позволит сделать систему отопления детского сада более безопасной и эффективной. Тем самым оно улучшит условия для детей, создавая комфортную среду для воспитания и развития, а также позволит использовать экологически чистой источник энергии.

На сегодня дошкольное учреждение посеща-

ют 275 детей, всего – 12 групп. Трудятся здесь 56 педагогов, в целом насчитывается 56 сотрудников.

Мы выражаем искреннюю благодарность всем, кто нас поддержал! Особую признательность хотим выразить местной администрации, строителям и специалистам в области энергетики. Мы и дальше будем стремиться работать на благо наших детей, создавая для них наилучшие условия, – заверила Куралай Салиева.

Здание детского сада было построено ровно 50 лет назад, а теперь «Балдырган» встретит юбилей с новой, современной системой отопления, обеспечивающей тепло и уют для воспитанников.



ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Секреты успешной зимовки

Жибек ЖЕКСЕМБЕК,
Балхашский район

Зима для сельского хозяйства – это не только время отдыха, но и период особого внимания к работе ферм и огонных участков. Для тех, кто занимается животноводством, наступает наиболее ответственный период. Он требует от каждого главы крестьянского хозяйства профессионализма и терпения, поскольку каждый шаг влияет на будущее стада и предприятия в целом.



Особое внимание этому процессу уделяет и акимат Балхашского района, не оставляя без внимания важнейшие вопросы, связанные с кормами и уходом за животными. Важно иметь запасы сена и топлива, технику, чтобы ни на один день не оставлять крестьянские хозяйства без внимания.

Но, согласитесь, что самое важное – это личная ответственность самих руководителей крестьянских хозяйств. Если хорошо поработал летом, за год позаботился о будущем, то зима проходит обычно без проблем. В этом мы убедились, когда посетили КХ «Қайсар» Балхашского района. Его много лет возглавляет опытный фермер Алмат Тореханулы.

Глава хозяйства рассказал, что подготовка начинается еще задолго до холодов. Уже в июне происходит первая закладка люцерны, а позже – уже других кормовых культур.

Так, в прошлом году мы заготовили 5 тонн ячменя, 300 рулонов люцерны и 1000 рулонов сена. Запасы позволяют благополучно провести зимний сезон своим животным, имеющимся у нас в хозяйстве: 220 голов крупного рогатого скота, в том числе 280 лошадей и более шестидесяти овец. Грамотный уход за ними – залог стабильности и процветания нашего семейного бизнеса, – говорит Алмат Тореханулы.

Для успешной зимовки в «Қайсар» активно используют современную сельскохозяйственную технику. В арсенале хозяйства – трактор «МТЗ-80» с устройством для загрузки сена, грузовик «ЗИЛ-131» с прицепом для транспортировки кормов, а также немецкий комбайн и пресс для сена. Все машины помогают оперативно и качественно вы-

полнять работы, связанные с подготовкой кормов и уходом за скотом.

Кроме того, фермеры активно расширяют свои пастбищные угодья. В прошлом году хозяйство получило 430 гектаров земли в районе Куланбасы, а также дополнительные 550 гектаров на Малайсары и 650 гектаров около зимовья «Дәулет». Такой подход позволяет не только увеличивать поголовье скота, но и использовать все возможности для эффективного пастбищного хозяйства.

Зима для фермеров всегда была и остается временем особых испытаний. Погода может быть обманчивой, непредсказуемой. Нельзя расслабляться, так как от того, насколько точно рассчитаны запасы кормов и как грамотно организована работа, зависит благополучие не только самого хозяйства, но и благосостояние людей, которые в нем трудятся, – подчеркивает Алмат Тореханулы.

Отметим, что «Қайсар» – семейный бизнес Торехановых, основу которого заложил глава семьи еще в 2004 году. Сегодня дело отца продолжает сыновья Аян, Даулетхан и Алмат. Своими советами детей поддерживает мать Ляззат Абдиханова.

Сегодня она вместе со своими снохами тоже старается не оставаться в стороне и поддерживает чем может семейный бизнес. Они вместе готовят айран, курт, ирмишник и другие молочные продукты по уникальным народным рецептам. Впрочем, приверженность традициям – еще одна важная особенность этой трудолюбивой и дружной семьи, где старшие всегда готовы протянуть руку помощи младшим.

РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ

Новый уровень удобства

Фатима ЕРЖАЧОВА,
Талгарский район

Нуринский сельский округ – самый удаленный в Талгарском районе, объединяющий села Нура, Остемир, Каратоган и Туганбай. Сегодня здесь проживает более 11 тыс. человек. Еще десять лет назад округ считался забытым уголком, но сейчас ситуация заметно меняется. Государственные программы развития регионов, финансирование сельских территорий и инициативность местных властей делают свое дело.

За последние годы здесь произошли большие перемены, касающиеся всех сфер жизни.

Новый аким Ахмет Оразбаев всего пять месяцев на посту, но позитивные перемены заметны уже сейчас. Уроженец округа, он хорошо знает местные проблемы и активно их решает. Самым ощутимым улучшением стало налаживание работы общественного транспорта: введены новые маршруты, соединяющие округ с городами Алматы и Талгаром. Теперь по этим направлениям ходят автобусы №№223, 218 и 255, чего сельчане ждали давно. Также прорабатывается возможность запуска еще одного маршрута, который соединит отдаленные села округа с районным центром.

Ждет капитального ремонта школа №12 в Нуре. На эти цели выделены средства из областного бюджета, и вскоре дети смогут учиться в обновленном здании. Помимо этого, планируется ремонт и других образовательных учреждений, а также оснащение современным оборудованием.

В рамках программы благоустройства в округе активно ремонтируются

дороги, освещаются улицы. Уже проведены работы на центральных улицах села Остемир: Жамбыла, Анарова, Камарова. В планах – асфальтирование дорог в районах «Байдібек», «Толе би», «Дулат» и других. Особое внимание уделяется трассе Жетыген-Каратоган: здесь уже появились новые остановки, освещенные пешеходные переходы, продолжаются работы по укладке асфальта. Кроме того, рассматривается проект по расширению дорог в районе с. Нура, чтобы разгрузить транспортный поток.

Но Нуринский округ – это не только инфраструктура. Здесь активно развивается сельское хозяйство: работают 142 агропредприятия, среди которых выделяется компания «Амиран» с 1400 дойными коровами и полями на две тысячи гектаров. Оросительные каналы, такие как «Котентай» и «Даулет», обеспечивают полив, благодаря чему на полях растут кукуруза, ячмень, соя и сафлор. В округе внедряются новые технологии сельхозпроизводства, позволяющие повысить урожайность и снизить затраты. Также местные аграрии начали осваивать новые виды культур, ори-

ентированные на экспорт.

Для детей в Нуре и Туганбае устанавливаются новые детские площадки, а в Остемире и Нуре скоро появятся борцовские залы. Также планируется строительство опорного пункта полиции, который будет обеспечивать безопасность жителей округа. Ведется работа по организации культурных мероприятий и спортивных соревнований для молодежи, чтобы вовлечь подрастающее поколение в активную жизнь.

Впереди еще много работы. Жители ждут газификации, которая поможет забыть о печках-буржуйках. Работы по подведению голубого топлива уже начаты, и в ближайшие годы оно должно появиться в домах сельчан. Помимо этого, реализуются проекты по созданию новых рабочих мест, привлечению инвесторов и развитию малых предприятий. Но главное – курс на развитие уже задан, и Нуринский округ перестает быть забытой глубинкой. Новые дороги, освещение, спортзалы и школы – все это создает основу для будущего, где комфортная жизнь будет нормой, а не исключением.

ИНФРАСТРУКТУРА



Ремонт магистрали



Танзиля МУХТАРОВА,
Карасайский район

Силами Алматинского областного филиала АО «НК «ҚазАвтоЖол» решается вопрос улучшения транспортно-эксплуатационного состояния участка, расположенного на 19-27 км автомобильной дороги Алматы-Бишкек, проходящей по территории Карасайского района.

Цель проекта – способствовать повышению пропускной способности трассы и уменьшению автомобильных пробок.

Как пояснил представитель подрядной организации, идет разработка проектно-сметной документации для капитального ремонта автомобильной дороги республиканского значения А-2 Алматы-Бишкек на участке 19-27 км.

Вместе с тем ведутся проектно-исследовательские работы, в рамках которых планируется проведение предварительных общественных слушаний по техническим решениям съездов к населенным пунктам. Это город Каскелен, а также села Кемертоган Иргелинско-

го сельского округа, Жалпаксай и Алмалыбак Умтылского сельского округа, Айтей Айтейского сельского округа, Долан, Кумтоган и Райымбек Райымбекского сельского округа.

Предварительные общественные слушания будут проходить 21, 22 и 23 января текущего года. Начало участка капитального ремонта – на 19-м километре, перед пересечением автодороги Алматы-Бишкек с транспортной развязкой «Большая Алматинская кольцевая автомобильная дорога (БАКАД)». Конеч участка капитального ремонта – на 27-м километре, перед мостом через реку Каскелен.

АКЦИИ

Добрые начинания стартовали на земле Жамбыла

Исмаилжан ИМИЧОВ, Жамбылский район

В Жамбылском районе прошла акция взаимопомощи «Наша сила в единстве», напомнившая о простых, но важных вещах. Поддержке. Заботе и уважении к тем, кто особенно нуждается. Волонтеры, работники районного и сельских акиматов, депутаты районного маслихата, представители этнокультурных центров объединились, чтобы помочь землякам.

В селе Узынагаш 11 малообеспеченных семей получили продуктовые корзины. У 26 одиноких пенсионеров волонтеры убрали снег во дворах, навели порядок дома, провели беседы о противопожарной безопасности. А тем, кто ежедневно заботится о чистоте улиц - работникам коммунальных служб - волонтеры преподнесли сладкие подарки в знак благодарности за их труд.

Акция прошла во всех населенных пунктах района. В селе Каргалы Почетный гражданин Жамбылского района, в прошлом депутат Верховного Совета Казахской ССР 11 созыва Гульсын Каренеева напомнила, что традиции добрососедства и взаимовыручки - неотъемлемая часть жизни казахского народа.

- Мне 77 лет, и за свою жизнь я видела многое, но всегда наш народ был един, оказывал помощь старым, больным, детям и малообеспеченным людям. Хочется подчеркнуть, что в Жамбылском районе издавна проживают в мире и согласии представители более 30 этносов. Эту дружбу мы должны сохранить и передать нашим потомкам. От этого во многом зависит будущее нашего государства, - сказала она.

Заведующая отделом внутренней политики Жамбылского районного акимата Айткуль Медеуова подчеркнула, что акция станет регулярной:

- Мероприятие прошло успешно. Мы не случайно начали новый год с этой акции: она будет проходить на постоянной основе во всех сельских округах. Наши предки всегда оказывали помощь тем, кто в ней нуждается, а мы лишь продол-



жаем их традиции. Надеемся, что в ближайшем будущем к нам присоединятся местные предприниматели и все неравнодушные жители района.

Эта акция - не разовая инициатива, а напоминание о том, что сила народа - в его сплоченности и готовности подставить плечо тем, кто рядом.

АКТУАЛЬНО



Тюлькин НАДИРОВА

До конца 2024 года казахстанцы получали вычет по вознаграждениям за ипотечные кредиты, выданные исключительно в АО «Отбасы банк». Однако, начиная с 1 января 2025 года, можно воспользоваться этим правом при получении ипотечных жилищных займов в любом банке второго уровня.

Право платить меньше по ипотеке

Основанием для этого стала вступившая в силу статья 351 Налогового кодекса РК. Она также распространяется на жилищные займы, полученные в организациях, осуществляющих отдельные виды банковских операций в соответствии с лицензией.

Согласно этой статье, налоговый вычет по вознаграждениям применяется в размере не более 118-кратного размера месячного расчетного показателя (МРП), определенного за календарный год.

Вместе с тем в статье 347 предусмотрен механизм налогового вычета для многодетной семьи. Он применяется в совокупности на обоих родителей в размере не более 282-кратного размера МРП, определенного за календарный год, то есть для одного из родителей - в 23-кратном размере МРП за каждый месяц или же для каждого родителя - в 12-кратном размере МРП за каждый месяц.

Чтобы работодатель начал применять данный вычет, работник должен предоставить в кадровую службу или бухгалтерию своего предприятия заявление и подтверждающие документы, в том числе копию договора банковского займа, копию графика погашения, чек или квитанцию об оплате либо выписку из банка.

В этом случае, согласно статье 349 Налогового кодекса РК, сумма заработной платы, равная сумме погашения процентов по кредиту, не будет облагаться индивидуальным подоходным налогом (ИПН).

Если человек не знал об этих льготах и не подавал заявление на их применение, то в своем заявлении ему следует указать период (не более пяти последних лет), в течение которого он погашал заем, а льготы не применялись. В этом слу-

чае работодатель обязан сделать перерасчет вернуть разницу.

Как известно, в зависимости от вида займа в первые три-пять лет клиент погашает сначала вознаграждение по кредиту без погашения суммы основного долга. Теперь есть возможность снизить сумму вознаграждения на 10%.

К примеру, заработная плата гражданина составляет 120 тыс. тенге. Если посчитать ИПН с учетом кредита банка с условием, что нужно ежемесячно выплачивать 21 тыс. тенге вознаграждения, то эта сумма уменьшится на 2100 тенге.

Казалось бы, это немного, но за год она составит 25,2 тыс. тенге, а за весь срок погашения займа, например, за семь лет - уже 176,4 тыс. тенге. На эти деньги можно купить домой новый холодильник или стиральную машинку, либо положить их на депозит для ребенка. Эта льгота особенно выгодна для тех, кто получил промежуточный заем.



СЕМИНАРЫ

Соцсети без риска

Фарида ЕРМУРЗИЧА, Талгарский район

Мы часто повторяем, что будущее за молодежью, но забываем, как важно, чтобы это поколение было грамотным в правовом аспекте. Как говорил известный писатель Шерхан Муртаза: «Закон - девятислойная броня государства». Эти слова напоминают, что каждый из нас, вне зависимости от возраста, обязан разбираться в законах.

Накануне состоялся семинар «Знаешь ли твои права, молодой человек?», прошедший под девизом «Права ты знать обязан!». В мероприятии участвовали адвокаты специализированной комиссии по делам несовершеннолетних Алматинской городской

коллегии адвокатов Акерке Есенгельдыкызы и Жаннат Бакытбеккызы, а также студенты колледжей. Модератором встречи выступила Меруерт Дуйсенгалиева, представитель республиканского общественного объединения «Будущее с тобой!».

В ходе семинара участники активно обсуждали пути формирования правовой культуры среди молодежи. Одной из главных тем стало безопасное поведение в социальных сетях. Адвокат Акерке Есенгельдыкызы подробно рассказала, как важно быть осторожными, комментируя и ставя лайки, чтобы не стать жертвой кибербуллинга.

- Сегодня многие, общаясь только через социальные сети, пишут все, что приходит в голову, не проверяя факты, - отметила она. - Такие действия, как распространение ложной информации или оскорбления, могут привести к серьезным последствиям.

Юрист объяснила, что кибербуллинг включает в себя преследование, оскорбления, распространение слухов, публикацию фотографий без разрешения, создание фейковых аккаунтов и даже мошенничество с целью вымогательства. В ответ на такие действия закон предусматривает конкретные статьи в Кодексе об уголовных и административных правонарушениях.

Участники семинара активно задавали вопросы и делились своими мыслями. Они отметили, что такие встречи необходимы, чтобы молодежь лучше понимала, как защитить свои права в цифровом мире.

Подводя итоги, модератор Меруерт Дуйсенгалиева поблагодарила гостей и участников за плодотворную дискуссию и подчеркнула, что работа по воспитанию правовой культуры среди молодежи будет продолжена. Это важный шаг на пути к формированию осознанного и законопослушного общества.

С ЛЮБОВЬЮ К РОДИНЕ



Танмур АСЛАН, Карасайский район

Воспитывая в детях чувства патриотизма и любви к Родине, в частной школе «Немере» города Каскелена проводят различные мероприятия. Одним из них стала творческая встреча с известным актером театра и кино, режиссером Тунгышбаем Жаманкуловым и его ученицей, актрисой Гульнар Байбосыновой.

Встреча с известными актерами



Открыла ее заместитель директора по воспитательной работе Жанар Буранкулова, которая представила гостей педагогам и ученикам. С приветственным словом к участникам обратилась директор школы Эльвира Угай.

Поскольку встреча носила познавательный характер, талантливые школьники подготовили интересную концертную программу, в рамках которой читали стихи, показали театрализованные инсценировки об истории Казахстана, хореографические номера, а в заключение исполнили песню «Менің елім». Красивой мелодией также украсила торжество преподаватель актерского мастерства Рыскулы Исмаилова.

Интересными были выступления почетных гостей этого вечера - Тунгышбая Жаманкулова и Гульнар Байбосыновой. Рассказав о себе, они поделились своими размышлениями, а также ответили на вопросы, прозвучавшие из зала.

Стоит напомнить, что Тунгышбай Кадырулы сыграл множество ролей в театре, а также снялся в нескольких десятках художественных фильмов. Он родился 2 октября 1948 года в Жамбылской области. В 1973 году окончил Алматинский государственный институт искусств имени Курмангазы. Много лет трудился в Казахском государственном академическом театре драмы им. М. Ауэзова, а с 1993-го по 2001 год был директором и художественным руководителем данного театра. В свое время он также являлся членом Союза кинематографистов СССР, удостоен званий «Заслуженный артист Казахской

ССР» и «Народный артист Казахстана».

- Я горжусь своей страной и нашим гостеприимным казахским народом, люблю родную землю, бережно отношусь к истории нашего государства, - отметил он. - И очень приятно то, что сегодняшние школьники стараются продолжать традиции своих предков, стремясь к знаниям, своей хорошей учебой вносят вклад в будущее нашего суверенного Казахстана. Хочется выразить особую благодарность руководству и педагогам школы «Немере» за то, что они воспитывают в своих учениках чувство патриотизма.

Актриса Гульнар Байбосынова пожелала ребятам добиваться успехов во всех сферах жизни - искусстве, спорте, науке.

Пусть из этой школы выйдут талантливые ученики, которые принесут большую пользу, станут грамотными специалистами своего дела, - сказала она. - Желаю им своими стараниями, трудолюбием, полученными знаниями достичь больших успехов, оправдать надежды своих родителей и учителей.

На правах директора школы Эльвира Борисовна подвела итоги встречи и по традиции вручила гостям ценные подарки - шапаны. В завершение творческой встречи прозвучала известная патриотическая песня «Атамекен». Солировал преподаватель школы «Немере» Калихан Рымбаев, а поддержали его и почетные гости, и зрители. Этот вечер стал яркой страницей в истории школы «Немере» и, конечно же, оставил добрый след в сердцах ее учеников.

ПРАВООРЯДОК

Раскрыто крупное мошенничество

Правоохранительные органы расследуют уголовные дела по фактам мошенничества, в результате которых пострадавшим причинен материальный ущерб на сумму более 46 млн тенге.

«Злоумышленник, ранее занимавшийся куплей-продажей автомобилей, прекратил свою деятельность и, столкнувшись с финансовыми трудностями, разработал мошенническую схему. Он обращался к знакомым с предложением заключить выгодные сделки, связанные с перепродажей автомобилей или оказанием услуг. Для убедительности демонстрировался транспортные средства, озвучивались мнимые возможности по решению различных вопросов, включая получение разрешительных документов. Полученные средства злоумышленник присваивал, не намереваясь выполнять взятые обязательства. По фактам мошенничества зарегистрированы уголовные дела. Подозреваемый водворен в изолятор временного содержания», - сообщили в полицию.

В настоящее время в правоохранительные органы обратились четверо пострадавших, общий ущерб составил свыше 46 млн тенге. Проверятся причастность подозреваемого к другим аналогичным преступлениям.



Правоохранительные органы напоминают о важности проверки информации перед передачей денежных средств и просят граждан быть бдительными при заключении сделок.

Пресс-служба департамента полиции Алматинской области.

КӨНІЛДІ ҚЫС

Дәстүрлі шара

«Іле-Алатау» Мемлекеттік ұлттық табиғи паркінің Түрген филиалы 18 қаңтарда Түрген ауылдық округіндегі Ломоносов және Тау Түрген атындағы орта мектептердің оқушыларымен бірлескен қыс маусымының ашылуын өткізді.

Дәстүрлі «Көңілді қыс» іс-шарасына балалармен қатар жергілікті тұрғындар және басқа да демалушылар қатысты. Түрген ауылдық округі әкімінің орынбасары Жұлдыз Исхелдиева Жаңа жылмен және қыс маусымының ашылуымен құттықтап, мерекелік іс-шараның бетпердесін ашты. Тұрғындар арасында салауатты өмір салтын насихаттау, табиғатқа деген жанашырлық сезімін ояту мақсатында ұйымдастырылған шараға жиналған көпшілік белсенді атсалысты. Іс-шарада концерттік бағдарлама ұсынылып, командаларға бөлінген демалушылар арасында түрлі конкурстар мен қысқы ойындар өткізілді. Түрген филиалының ұжымы қонақжайлықтарын білдіріп, дастархан ұйымдастырды. Шара соңында үздіктерге бағалы сыйлықтар мен мадақтамалар табысталды.

Жанаргүл НИЕТАЛИЕВА,
«Іле-Алатау» МҰПТ
эколог ағартушысы.



НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ



Танзила МУХИТАЕВА,
Карасайский район

В Карасайском районе продолжается реализация программы профилактики онкологических заболеваний. Врачи активно проводят вакцинацию против вируса папилломы человека (ВПЧ), чтобы снизить риск рака шейки матки и других болезней, связанных с этим вирусом.

Вакцинация от ВПЧ:
зачем это нужно?

Как пояснила Айкерим Есимбекова, руководитель эпидемиологического отдела Карасайской многопрофильной больницы, вакцина защищает от самых опасных типов ВПЧ - 16 и 18, которые вызывают до 70% случаев рака шейки матки. Кроме того, четырехвалентная вакцина «Гардасил» также предотвращает развитие других заболеваний, включая остроконечные кондиломы.

– Вакцинация против ВПЧ - это эффективная и безопасная мера профилактики, рекомендованная во многих странах мира, - отметила врач. – Среди побочных эффектов чаще всего встречаются легкая боль, покраснение или припухлость в месте укола, а также кратковременное повышение температуры.

Вакцину вводят двумя или тремя дозами в зависимости от возраста и состояния здоровья. Оп-

тимальный возраст для вакцинации - 11-13 лет, так как в этом возрасте формируется максимальный иммунитет.

В Карасайском районе на центральный склад поступило 4263 дозы вакцины: привиты уже 2405 девочек. Побочных эффектов зафиксировано не было. Вакцинация проводится бесплатно в прививочных кабинетах школ и поликлиник, но только с письменного согласия родителей или опекунов.

– Перед прививкой врач обязательно проводит осмотр ребенка, - добавила Айкерим Кенжебекова.

Прививки от ВПЧ помогают предотвратить более 70% случаев рака шейки матки, а также другие серьезные заболевания. Важно, чтобы каждая семья осознавала значимость такой профилактики.

ОБРАЗОВАНИЕ

Слова, оживающие на холсте

В гимназии №39 поселка Боралдай Илийского района прошла декада кафедр русского языка и литературы. Одним из интересных мероприятий стал открытый урок «Изобразительное искусство. Натюрморт», проведенный для учеников 3 «А» класса.

Главная цель занятия - развитие речевых навыков школьников. Дети учились не просто описывать изображения, но и подбирать точные слова, строить связные высказывания и применять новые выражения в устной и письменной речи. Важным элементом урока стало командное взаимодействие: ребята обсуждали идеи, помогали друг другу формулировать мысли и анализировать работы.

Чтобы создать доверительную атмосферу, урок начался с упражнения «Гирлянда комплиментов»: ученики обменивались добрыми словами, настроившись на позитивную работу. Повторение пройденного материала превратилось в игру: с помощью методики «Кубик-рубик» дети вспоминали важные моменты прошлых занятий, отвечая на вопросы.

Во время изучения новой темы использовались как традиционные, так и современные подходы. Например, метод «Чтение по цепочке» помог улучшить навыки выразительного чтения и внимательного слушания. Особый интерес вызвало интерактивное задание: ребята создавали соб-

ственные натюрморты в цифровом приложении, подбирая композицию и цвета. Это развило их воображение и показало, как слова могут оживать в изображениях.

Закрепление материала прошло в формате коллективных обсуждений. Метод «Собери картинку» в форме мини-дискуссий позволил ученикам проявить логику и творческое мышление, а прием «За и против» научил аргументированно отстаивать свою точку зрения. В завершение урока школьники составили ментальную карту, объединяя изученные понятия и закрепляя новые слова.

Занятие получилось не просто познавательным, но и увлекательным. Дети усвоили новую тему, а также узнали, как важно уметь ясно выражать свои мысли, работать в команде и находить творческие решения. Слова обрели форму, а знания - живое воплощение на холсте урока.

Жанна АБИХАНОВА,
модератор-учитель
русского языка и литературы
гимназии №39 п. Боралдай.



По вопросам размещения рекламы в г. Қонаев

обращаться по тел.: 87076994618, в г. Алматы: 87013215750.

Наш электронный адрес: ogni_alatautald@mail.ru, ogni_alatau@mail.ru.

«Бақ-Дәулет»
Несие серіктестігі ЖШС

Кепілге қойылған мүлікке сату жариялайды.

Тұрғын емес үй-жай (дүкен) жалпы ауданы 54,7 ш.м, жеке меншіктегі жалпы ауданы 0,2611 га жер учаскесі, оның ішінде үлесі 0,0014 га, орналасқан жері: Алматы қаласы, Алмалы ауданы, Қарасай батыр көшесі, 180 үй, №1.

(Бастапқы бағадан жоғары) бастапқы бағасы - 51 183 000 теңге.

Аукцион өткізіледі: 2025 жылғы 4 ақпан, сағат 11.00-де. Өтетін орны: Алматы қаласы, Алмалы ауданы, Қарасай батыр көшесі, 180 үй, №1.

Үкілетті тұлға: Исмаилов Амир Ерланович.

Үкілетті өкілдің орналасқан жері: Алматы облысы, Іле ауданы, Өтеген батыр кенті, 3. Батталханов көшесі, № 17 үй, тел. 87074010040.

Аукционға қатысу үшін 4.02.2025 ж. сағат 9.00-ге дейін өтінім беріп, 5% кепілдік жарнаны төлеу қажет. Аукцион аяқталғаннан кейін қатысушының түпкілікті бағасы 2025 жылдың 4 ақпанында толығымен төленеді.

ТОО «Кредитное товарищество
«Бақ-Дәулет»

Объявляет торги на заложенное имущество.

Встроенное нежилое помещение (магазин) общей площадью 54,7 кв.м, с земельным участком на праве частной собственности общей площадью 0,2611 га, в том числе доля 0,0014 га, расположенное по адресу: г. Алматы, Алмалинский район, ул. Карасай батыра, дом 180, н.п.1.

(На повышение от стартовой цены) стартовая цена - 51 183 000 тенге.

Торги проводятся: 4 февраля 2025 года, в 11.00 ч.

Место проведения: г. Алматы, Алмалинский район, ул. Карасай батыра, дом 180, н.п.1.

Доверенное лицо: Исмаилов Амир Ерланович.

Местонахождение доверенного лица: Алматинская обл., Илийский р-н, п. Отеген батыр, ул. 3. Батталханова, дом №17, тел. 87074010040.

Для участия в торгах необходимо подать заявку и внести гарантийный взнос в размере 5% в срок до 9.00 ч. 4.02.2025 года. По завершении торгов, конечная цена участника вносится 4.02.2025 года в полном объеме.

«Мажестин Хим Компани» (МХК)
ЖШС

2025 жылғы 30 қаңтардан бастап «Қоршаған ортаны қорғау» Бөлімі жобасы бойынша 5 жұмыс күні ішінде қоғамдық талқылау нысанында қоғамдық тыңдаулар өткізілетіні туралы хабарлайды.

Кәсіпорын Алматы қаласы, Түркісіб ауданы, Сортировочная көшесі, 1а, мекенжайында орналасқан.

Жобалық құжаттама пакетімен Бірыңғай экологиялық порталда танысуға болады: <https://ecportal.kz> ескертулерді ұсыну үшін және ұсыныстар.

Бастамашы - «Мажестин Хим Компани» (МХК) ЖШС.

Жобалық құжаттаманы әзірлеуші - «Атмосфера» ЖШС. Тел.: +7(727) 292-52-63, e-mail: atmosfera-2000@mail.ru.

«Алматы қаласының экология және қоршаған ортаны қорғау басқармасы» КММ жергілікті атқарушы органы.

ТОО «Мажестин Хим Компани» (МХК)

сообщает о проведении общественных слушаний в форме публичных обсуждений с 30 января 2025 г. в течение 5 рабочих дней по проекту Раздела «Охрана окружающей среды».

Предприятие расположено по адресу: г. Алматы, Түркісібский район, ул. Сортировочная, 1а.

С пакетом проектной документации можно ознакомиться на Едином экологическом портале <https://ecportal.kz> для представления замечаний и предложений.

Инициатор - ТОО «Мажестин Хим Компани» (МХК).

Разработчик проектной документации - ТОО «Атмосфера». Тел.: +7(727)292-52-63, e-mail: atmosfera-2000@mail.ru.

Местный исполнительный орган - КГУ «Управление экологии и охраны окружающей среды г. Алматы».

Ввиду открытия наследства после смерти гражданина **ТАШКИНА ОЛЕГА МИХАЙЛОВИЧА**, 19.06.1935 года рождения, дата смерти - 15.10.2014 года, просим всех наследников обратиться к нотариусу Тимошенко Ирине Ивановне по адресу: Алматинская область, г. Қонаев, ул. Достык, зд. 4, оф. 11, или по тел.: 8 777 576 99 30.

«СОНА-ФАРМЕКСИМ» ЖШС

2025 жылдың 3 ақпанынан бастап 10 жұмыс күні ішінде Бірыңғай экологиялық порталда «Дерілік заттарды кедеге жарату» жобасы бойынша қоғамдық талқылау түрінде қоғамдық тыңдаулар өтетіні барлық мүдделі тұлғалардың назарына жеткізеді. Қоғам мүшелері құжаттамамен таныса алады.

Ескертулер мен ұсыныстар <https://ecportal.kz/> сайтында қабылданады.

Тапсырыс беруші және жобаны әзірлеуші: «СОНА-ФАРМЕКСИМ» ЖШС, БСН 160240014880, заңды мекенжайы: 050012, Алматы қ., Алмалы ауданы, Төле би көшесі, 101 гимарат, 9-қабат, D блогы, Tole Bi бизнес орталығы. Телефон/факс: 8/727/221 90 91.

«Сона-Фарм Қазақстан» ЖШС

2025 жылдың 3 ақпанынан бастап 10 жұмыс күні ішінде Бірыңғай экологиялық порталда «Дерілік заттарды кедеге жарату» жобасы бойынша қоғамдық талқылау түрінде қоғамдық тыңдаулар өтетіні барлық мүдделі тұлғалардың назарына жеткізеді, қоғам мүшелері құжаттаманы оқи алады.

Ескертулер мен ұсыныстар <https://ecportal.kz/> сайтында қабылданады.

Тапсырыс беруші және жобаны әзірлеуші: «Сона-Фарм Қазақстан» ЖШС, БСН 161240024395, заңды мекенжайы: 050000, Алматы қ., Алмалы ауданы, Сейфуллин даңғылы, 502 үй, 7 қабат, 709 кабинет, TURAR бизнес орталығы. Телефон/факс: 8/727/250 71 74.

ТОО «СОНА-ФАРМЕКСИМ»

доводит до сведения всех заинтересованных лиц, что с 03.02.2025 года в течение 10 рабочих дней на Едином экологическом портале будет проводиться общественные слушания в форме публичных обсуждений по проекту «Утилизация лекарственных средств», где представители общественности могут ознакомиться с документацией.

Замечания и предложения принимаются на сайте: <https://ecportal.kz/>.

Заказчик и разработчик проекта: ТОО «СОНА-ФАРМЕКСИМ», БИН 160240014880, юридический адрес: 050012, г. Алматы, Алмалинский район, улица Төле би, дом 101, 9 этаж, блок D, Бизнес-центр Tole Bi. Телефон/факс: 8/727/ 221 90 91.

ТОО «Сона-Фарм Казахстан»

доводит до сведения всех заинтересованных лиц, что с 3 февраля 2025 года в течение 10 рабочих дней на Едином экологическом портале будет проводиться общественные слушания в форме публичных обсуждений по проекту «Утилизация лекарственных средств», где представители общественности могут ознакомиться с документацией.

Замечания и предложения принимаются на сайте: <https://ecportal.kz/>.

Заказчик и разработчик проекта: ТОО «Сона-Фарм Казахстан», БИН 161240024395, юридический адрес: 050000, Казахстан, город Алматы, Алмалинский район, проспект Сейфуллина, дом 502, 7 этаж, кабинет 709, БЦ TURAR. Телефон/факс: 8/727/ 250 71 74.

ПОДПИСКА-2025

Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на газету «Огни Алатау» на 2025 год. Как и прежде, наша газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. В субботу газета выходит в

	12 месяцев		6 месяцев		
	индексы	город	село	город	село
Для юридических лиц, в том числе сотрудников бюджетных организаций	15470	19681,92	11174,4	9840,96	5587,2
Для пенсионеров	35470	7286,4	7286,4	3643,2	3643,2
Общая индивидуальная подписка	65470	8006,4	8006,4	4003,2	4003,2

увеличенном объеме, в полноцветном варианте. Для отдельных категорий подписчиков предусмотрены льготы.

Кроме того, для жителей г. Қонаев проводится альтернативная подписка с получением газет в редакции по адресу: г. Қонаев, ул. Достык, 1, 3-й этаж.

Альтернативная подписка

	12 месяцев		6 месяцев		
	индексы	город	село	город	село
Для юридических лиц	8800			4400	
Для пенсионеров	4900			2450	
Для сотрудников бюджетных организаций	5100			2550	
Общая индивидуальная подписка	6000			3000	

Также на 2025 год вы можете подписаться на газету «Огни Алатау» в электронном формате. Пока подписаться на нашу газету

в таком формате можно только в редакции в г. Қонаев, по адресу: ул. Достык, 1, и в представительстве нашей газеты в г. Алматы, по адресу: ул. Желтоқсан, 112, 2-й этаж.

Подписка на газету в электронном формате

	12 месяцев		6 месяцев		
	индексы	город	село	город	село
Для юридических лиц, в том числе сотрудников бюджетных организаций	8000			4000	
Для пенсионеров	4100			2050	
Общая индивидуальная подписка	5000			2500	

Не упустите свой шанс!
Помните: «Огни Алатау» – это надежный источник достоверной информации.

Наш электронный адрес: ogni_alatautald@mail.ru, 87021473806 (WhatsApp)

Учредитель:
Акима
Алматинской области

Собственник: ТОО «Өлке тынысы»
Директор –
Кәдірбек ҚҰНЫПИАҰЛЫ

Главный редактор –
Забирә САЙДИЛДИНА

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Материалы публикуются на трех языках - казахском, русском, английском. Газета поставлена на учет в республиканском государственном учреждении «Комитет информации Министерства культуры и информации Республики Казахстан». Регистрационный номер №КЗ35ВРУ00086117 от 26.01.2024 года. Территория распространения - Республика Казахстан.

Адрес редакции в г. Қонаев: 040800, ул. Достык, дом 1. Главный редактор: 87081441208. Зам. гл. редактора: 87059642124, секретариат: 87021473806, корреспонденты: 87076994618, 87014765533, сборкоры газеты: Енбекшиказахский район - 87775181180, Жамбылский район - 87024679887, Илийский район - 87006599535, Карасайский район - 87475636118, Талгарский район - 87075600989, Уйгурский район - 87083671419. Адрес корпункта в Алматы: 050000, ул. Желтоқсан, 112, 2 этаж, каб. 202. Прием рекламы и объявлений: 87013215750. Прием рекламы и объявлений в Талдыкоргане – 8 (7282) 40-20-62, 87058147221.

Телефон доверия по вопросам противодействия коррупции: 87773880990
Набрано и сверстано в компьютерном центре газеты «ОГНИ АЛАТАУ»
Дежурный редактор
Бейбит МАМЛЕЕВ

Мнение автора материала не всегда совпадает с мнением редакции. За достоверность рекламы ответственность несет рекламодатель. Отпечатано в типографии «Фсет» филиала АО «Алматы-Болашақ», г. Талдыкорган, ул. Кабанбай батыра, 32. Общий тираж издания ТОО «Өлке Тынысы» 12000, в том числе тираж этого номера газеты «Огни Алатау» 4177. Заказ №84
М. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11. 1 2 3 4 5 6 7 8